

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1200 K. Három hónapra 3600 K.
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

A miniszterelnök és a belügyminiszter nagy beszéde Nyiregyházán.

Ünnepélyes fogadtatás. — Nyilatkozott a pénzügyminiszter is.

Nyiregyháza, július 8.

Bethlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter és Walko Lajos kereskedelmi miniszter társaságában ma, vasárnap reggel Nyiregyházára érkezett, hogy résztvegyen Rakovszky Iván belügyminiszter beszámolóján.

A miniszterelnököt és miniszter társait a két párt számos képviselő tagjai elkísérte nevezetesen Amassy László, a kormánypart ügyvezető alelnöke, Karaffiáth Jenő dr., a nemzetgyűlés házelnöke, Hoyos Miklós gróf, Barabás Samu, Bessenyei Zeno, Telek József gróf, Pongrácz Jenő gróf, Thaly Zsigmond, Kállay Ubul, Tomcsányi Bilmo Pál, Plathy György, Illés József, Szabó Sándor, Görgey István, Kovács Nagy Sándor, Nánassy Andor, Veress Ferenc, Rubinek István, Moser Ernő, Erródi Harach Tihamér, Kállay Tamás, Máday Gyula, Fráter Pál, Szomjas Gusztáv, Dabasi Halász Imre nemzetgyűlési képviselők, Hadházy Zsigmond Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja, Angyan Béla miniszteri tanácsos, sajtófőnök és még számosan.

Reggel 9 órakor

Nyiregyháza közönsége ünnepélyes keretek között fogadta a miniszterelnököt a feldiszített pályaudvaron.

Megjelentek itt: Kállay Miklós dr. főispán, Bencs Kálmán polgármester vezetésével a város vezetői a vármegye és város törvényhatósági bizottsága, az összes polgári társadalmi egyesületek küldöttségei.

A miniszterelnök lelkes eljenzés közben hagyta el szalonkocsiját és fogadta a megjelent katonai, polgári és rendőri hatóságok vezetőinek jelentését, Bencs polgármester a város nevében üdvözölte a miniszterelnököt, aki válaszában kijelentette, hogy mint barát jött ide családi ünnepet ülni. Az a híre, hogy magát a város lakosságát és a város lakossága is megérti őt.

Köszönetet mond azért, hogy politikájában olyan munkatársat adott neki a város, mint Rakovszky Iván.

A vármegyehez előcsarnokában Mikecz István alispán üdvözölte a miniszterelnököt. A vármegye háza dísztermében a vármegye közönsége villásgreggellit adott a kormányfőnek és politikuskok tiszteletére.

Délelőtt 11 órakor volt a négyülső, a tüzoltó lakánya udvarán, több ezer főnyi hallgatóság jelenlétében.

Hosszan tartó taps közepette emelkedett szólásra Rakovszky Iván belügyminiszter, aki többek között a következőket mondotta:

— Egy veszett háború után élünk. Akik az igazságos bíró talárába öltözve hozták a békeszerződés ígérezeit, csak itélkeztek, de igazságot nem szolgáltattak. Nézzünk végig Kelet és Középeurópa helyzetén. És azt látjuk, hogy mindazok a vonalak, amelyek valamikor szabályszerűen egymásba fűződve egy szép geometriai rajzot alkottak, ezen a területen most össze vannak kuszálva,

azok, akik a békét, mint itélkező bírók határozatilag írták elő, még mindig nem látják, hogy ha ők győzelmeik eredményét tovább is ki akarják aknázni, nem a saját maguk boldogulásának tesznek szolgálatot azzal, amit elkövetnek és nem fogják elérni azt, mit bölcs észrel és bölcs mérsékléssel elérhetek volna.

Tévednek a saját maguk politikájában, amellyel biztonságukat akarják megszerezni, mert belőlünk, legyőzöttékből, több hadisarcot, több anyagi erőt kipréselni többé nem lehet. A miniszterelnök és pénzügyminiszter kimentek a messze külföldre, ahol fidegenkedéssel és tudatlansággal itélték meg a magyar ügyet. Apostolai voltak ők ott a magyarságnak, oktatták és tanították a külföldi nagy államférfiakat és igyekeztek őket rávenni arra, hogy Magyarországtól nem további engedményeket kell kicsikarni, hanem éppen ellenkezőleg rajta segíteni kell. Ha most vannak az országban olyan férfiak, akik ezt a külföldi utat eredménytelenné állítják be, mivel a kölcsönt még mindig nem kaptuk meg, ugye ezek az urak nem az ország érdekét szolgálják. Az igazság az, hogy pillanatnyilag még nem kaptuk meg a kölcsönt, de legalább magyar szájából, magyar szívből, magyar hazafias érzéstől sugallott, Emberektől hallották meg a mi helyzetünknek valódi képét.

Ez a kormány nem hajhássza az olcsó népszerűséget. Belenyugszik abba, hogy azok a magok, melyeket elvetett, kivirágozzanak és a gyümölcs talán csak a messze jövőben fog megérni.

A belügyminiszter ezután a cseh-szlovák közeledés kérdésével foglalkozik. Egy komoly újságban cikk jelent meg arról, hogy a cseh-szlovák köztársaság elnöke Magyarországgal szemben bizonyos engedményeket volna hajlandó tenni, az esetben, ha Magyarországon előbb helyreállítják a demokratikus uralmat. Ezt az állásfoglalást és az abban foglalt állításokat cseh részről már számtalanszor megcáfolták, de ezek az újságok mégis összeegyeztethetőnek tartják lelkiismeretükkel, hogy erre a kijelentésre hivatkozzanak. Ezzel immár másodjára akarnak egy országot becsapni és félrevezetni.

Öt évvel ezelőtt ugyancsak azt hirdették, hogy a megvert Magyarország kedvező békét fog kapni, csak demokratikus keretek között rendezkedjék be. Akkor eljött egy olyan demokrácia, melynél nagyobb senki által nem kívánható s ebből az eredmény az lett, hogy őknek ment az ország. Legyenek meggyőződve róla — mondotta a belügyminiszter — hogy ez a kormány, ha valóban komoly ajánlattal jönnek és azt mondják, visszaadnak nekünk minden elszakított területet csak a mostani kormány álljon félre: Ugy a kormány egy perccig sem haboznék megseelkedni ezt.

Bocsánatot kérek, de csak akkor fogjuk ezt megtenni, ha olyan szerződése

ket kötöttünk, amelyeknek végrehajtására garancia van.

A belügyminiszter a belpolitikával foglalkozva kijelentette, hogy a belpolitikában nem vagyunk még abban a helyzetben, hogy a becsületes törekvést mindenkor siker is koronázza volna. Az ország közönségének egyrésze még mindig nem hajlandó belenyugodni abba, hogy itt a törvényeknek kell walkodniuk. A kormányzatnak szembe kell helyezkednie ezekkel a törekvésekkel, akár milyen irányban jönnek is. Mellékes az, hogy kommunista szándékokkal követnek el bűncselekményeket és veszélyeztetik a társadalmi rendet, vagy pedig egyes rosszindulatú, megfontolatlan egyének a hazafisság és nemzeti érzés köpenyegébe bujva hasonló bűntényeket követnek el. Azt tapasztaltam — mondotta — hogy ott, ahol bizonyos, jobboldali atraktívásokat látunk, ezeknek résztvevői tulnyomólag olyan emberek akik pár évvel ezelőtt a vörös árral haladtak együtt. Kijelentem, hogy túlzásokra, excessiókra rávenni az embereket jobboldali irányból nem lehet, mert hiszen

minden túlzás, minden rendezavarás és lázadás csak baloldaltól jöhet. A jobboldal a szélső jobboldallal, a fegyvellem, a rend, az egység fenntartása és a tekintélyek tiszteltetésének biztosítása érdekében küzdhet. Ha bármilyen céllal a tekintélyeknek a megvetését, a hatóságokkal szemben való elégedetlenséget tanítjuk, ez baloldali izgatás.

Ha valaki az ország kereszténységének, az ország faj voltának az érvényesülését előző politikai ideálokat hangsúlyoz, ez nem lehet büntetendő cselekmény, ehhez mindenkinek joga van. A kérdés csak az, hogy milyen eszközökkel vesz igénybe. Vannak emberek, akik egyszerű bűncselekményeket akarnak elkövetni és azt állítják, hogy politikai célokból követik el azokat. Akik komoly kritikával akarják szolgálni a nemzeti érzést, soha sem fogják védelmezni és semmiféle közönséget nem fognak vállalni ezekkel az egyirányú bűncselekményekkel, mert ezek egyszerűen önérdékből elkövetett közönséges bűncselekmények. A jobboldali túlzással szemben ott látjuk a baloldali túlzásokat is. Csodálatos, valahányszor a jobboldali irányból a politikával össze nem függő bűncselekményekről van szó, azonnal hangos lesz az ország parlamentje és megkérdézik a belügyminisztert, hogy mit szándékozik csinálni, milyen egyesületeket fog felosztatni és kiket fog felakasztatni?

De amikor a rendőrség kommunista összeesküvéseket leplezett le, akkor hallgatnak és nem kérdik a belügyminisztertől, hogy meg fogja-e büntetni azokat, akik ezeket a bűncselekményeket elkövetik. A szociáldemokrácia párti és a polgári ellenzéki urak fennhangon hirdetik, hogy nekik a kommunizmushoz semmi köze. Talán külsőleg kijelentik, hogy nekik ilyen programhoz

nincsen semmi közük. De kérdem én, ha semmi közük nincs ehhez, miért tartják fent az összeesküvést az emigrációval. Miért tartják szükségesnek, hogy pártjára álljanak minden Zalaegerszegrre került kommunistának és miért támadják a rendőrséget, ha burkoltan, hol nem burkoltan, ha egy ilyen kommunista irányú összeesküvést leplez?

Kénytelen vagyok azt mondani, hogy a balszélső irányban levők tudják, hogy mit akarnak, mert rendszereséget látok abban, ahogy a sajtóban és a közéletben megnyilvánul a munkájuk. Ennek a sajtónak az a tulajdonsága, hogy a rendőrséget mindig brutális fenévdáknak tüntetik fel, ha valakit bűncselekményeért jogosan üldöznek. En tudom a kormány kritikáját, de ez a kritika már oda fajult, hogy már a hatóságok leszállásának egy olyan neve, amely nem annak a hatóságnak szól, nem annak a belügyminiszternek, aki a belügyminiszteri székhelyen ül, hanem az országnak és az ország rendjének. **Mindezt azt látom, hogy ezeknek az újságoknak nem az fájt, hogy én vagyok a belügyminiszter, hanem az, hogy egyáltalán van belügyminiszter. Fáj nekik az, hogy rendőrség van és hogy az kiváló és fegyelmzett. Fáj nekik, hogy ebben az országban rendőrség és rendnek kell lenni akkor is, ha ez egyesek szemérmével jár.** Nagy szomorúsággal látom, megint kezd felbukkanni valótlan hisztériákkal telítve egy olyan hang, melyről nem lehet tudni mire vezet. Ezért kellene nekünk a sajtóval szemben bizonyos kivételes hatalmi eszközök. Azt hiszem, rövidesen el fog következni az ideje annak, hogy a kormány megtalálja az utját a kivételes eszközök olyan formában való megváltoztatásának, melyekkel szemben senkinek nem lehet aggodalma. Az új igazságügyi miniszter dolgozik a büntető törvénykönyv egy olyan reformján, amelynek segítségével minden társadalom elleni törekvés, vagy minden, a sajtó terén való állandó kilengés megbüntethető lesz és pedig a független bíróságok útján. Abban a percben, amidőn azt tudom, hogy az ország érdeke nem kívánja többé, hogy a közigazgatási hatóságok rendkívüli hatalommal legyenek felruházva, átfogom adni ezt a hatalmat ezer örömmel a független magyar bíróságoknak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra.

Egy olyan kort élünk — mondotta többek között — amelyben mindenki keresi az ország bajainak forrását és különféle programokat állít fel. — Programokban nincs hiány csak az a kérdés, hogy hogyan hajtták végre azokat és hogy helyesen vannak-e felállítva? Vannak akik azt mondják, hogy a bajoknak összes forrása abból származik, hogy a kormány nem támogatja kellőképpen a termelést. Mások azt mondják, hogy a korona zuhanása az oka minden bajnak. A harmadik azt mondja, hogy minden

hajnak forrása a spekuláció, a zsidóság. Mások szerint a fő baj az, hogy nincsen kellő demokrácia ebben az országban. Ha visszanezünk a nemrég elmúlt időkre, akkor azt látjuk, hogy Magyarország egy olyan megvázkódjatáson ment keresztül, ami ezeréves történetünk multjában példáját ritkítja és talán sohasem fordult elő. Nem lehet csodálkozni tehát azon, hogy ez a nemzet elvesztette egyidőre lelke egyensúlyát, elvesztette megesonkításunk folytán gazdasági egyensúlyát.

Ha a bajokat orvosolni akarjuk, az első feltétele mindenképp az, hogy visszanyerje a nemzet lelki egyensúlyát és hogy ennek segítségével helyreállítsuk a nemzetnek gazdasági egyensúlyát is. Ez a nemzet megpróbálta már az öngyilkosságot, amikor a bolsevizmushoz csatlakozott. Megpróbálta, hogy a világgal meghasonoljon, az egész világ ellen fegyverrel támadjon, de elérkezett az ideje annak is, hogy becsületos munkával igyekezzék kijönni abból a helyzetből, amelybe a világháború, a forradalmak és saját hibái döntöttek.

Helyre kell állítani a lelki egyensúlyunkat, elsősorban politikai téren, helyre kell állítani a szociális békét és egyetértést a társadalmi osztályok, felekezetek és nemzetiségek között. Ugy a jobboldali, mint a baloldali túlzástól mentesen egy mérsékelt, konzervens, becsületos, politikai irányítást szemelőtt és ezt következetesen kövessük. Ezek az előfeltételei annak a lelki meggyógyulásnak, amelynek révén teljesíthetjük azt a munkát, amellyel gazdasági életünk is fellendíthetjük. Ez egyuttal azt is jelenti, hogy Európa népcsaládjában a többi nemzetek között visszanyerjük azt a méltó helyzetet, amely bennünket megillet s amelyet elvesztettünk.

A helyes külpolitikának — mondotta a miniszterelnök — előfeltétele a helyes belpolitika. Nem lehet helyes belpolitikát követni, ha ennek a külpolitikai előfeltételeit még nem adják. Hogyan gyógyuljon meg ez a nemzet lelkileg, ha a külföld csak rosszindulatot s akadályokat gördít munkánkba? Ha azt vizsgáljuk, hogy mit adott nekünk ebben a tekintetben eddig a külföld, úgy meg kell állapítanunk azt, hogy megnehezítette a konszolidációnak azt a munkáját, amelyre együttessel erővel törekedni a magyar kormány.

Gyűlöletet szítottak ellenünk, támadták azt a propagandát, amelyet a kimenekült börtöncsészek folytatott ellenünk, gazdasági vergődésünket pedig közönnnyel tekintették és nem segítettek. Még ma is kérlehetetlenek velünk szemben a szomszédaink, mert érzik, hogy igazságtalanságot követtek el velünk szemben. Akkor, amikor Európa nagy nemzetét felismerték azt, hogy nemcsak Magyarország, de Középeurópa érdeke, hogy a nemzet újra talpraálljon, akkor a szomszédaink még mindig vádakkal állanak elő velünk szemben.

Nekünk az egyenes úton haladva, félretelve vádaskodást és mindenféle provokációt, azokra nem felelve kell törekednünk arra, hogy megkzelítsük a magunk elé tűzött célt. Az ellenünk emelt vádak egyike az, hogy ez a kormány nem képviseli a nemzetet.

Virágserép
minden mennyiségben kapható,
TIMAR-UTCA 11. T. telefon 10-92.

Hölgyek figyelmébe
ajánlom
Kozmetikai intézetemet,
hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárásal bármilyen arcbibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.
Arobőrhámlasztás
fájdalom nélkül fél óra alatt.
Tisztelettel: **Brodék Ádám,**
Batthyányi-utca 5.szám.

zeti akaratot, hogy ebben az országban nincs demokrácia. Egy másik vád úgy hangzik, hogy itt titkos fegyverkezés folyik és mi ennek révén fenyegetjük szomszédainkat, a harmadik vád pedig az irredentizmus jól ismert vádjá. Ezeket elsősorban az a bizonyos társaság szította, amelyekre már bátor voltam utalni: **Az emigránsok.**

Nézzünk szemébe az első vádnak. Magyarországon tudtommal a törvények megváltoztatása révén egy kis csoport terrorisztikus eszközökkel kiáltotta ki az úgynevezett „Népköz-társaság”-ot s nemcsak, hogy alkotmányos elintézéshez nem nyult, hanem óvakodott attól, hogy ezt a kérdést népszavazás alá tegye. Ne hivatkozzon tehát senki ilyen érvekre, aki nem tud jó példával előjárni a magarészeről. Azt mondták, nincs általános választói jog.

Hát én tagadom, hogy nincsen, mert Magyarországon a felnőtt lakosságnak hatvan-hetven százaléka tényleg bír a választójoggal, még a nők is bírnak, bár igen demokratikus országokban a nőknek választójoguk nincsen. A választói jogosultság oly feltételhez van kötve, amelyet minden lakos megszerezhet, sőt köteles is megszerezni.

A választójognak a népoktatás szerinti négy osztály elvégzésének való kötelese nem megkötése a választójognak, hanem ellenőrzése annak, hogy azt a kulturfokot, amelyet az állam minden polgártól megkíván, azokat el is éri. Az analfabétizmus szűnőben van az iskola látogatás mindenütt bevezetvény, megszűnik az állapot, hogy nagyszámban legyenek ebben az országban olyanok, akik elemi iskolát nem végeztek.

Azt mondják, hogy szükséges a demokráciához a radikális földreform, hogy nálunk oligarchia uralkodik. Én nem tudom, hogy hol van oligarchia, én magamat nem számítom hozzá, annyival kevésbé, mert hiszen éppen az ő jóvoltukból egy talapalatnyi földem sincsen. En nem látom ezt az oligarchiát, mert hiszen abban a pártban amelynek élén állok, a kisgazdapártnak tekintélyes tagjai vannak jelen. En azt hiszem, hogy a földreform, amelyet a szomszéd országokban látnunk, nem annyira a szegény nép földhöz juttatását, mint valóban a magyar birtokos osztály letörését célozza. A mikor Buza Ba'na csinálta a földreformot Magyarországon, emlékszem arra, hogy ezt nem azért csinálta, hogy az országban a földbirtokosok egészségesebb megosztását érjék el, hanem azért, hogy a birtokos osztályt letörjék és a fömögk vezetését a demagogok kezére juttassák.

Mi igenis egy józan földreform keresszülvítélések garanciáját szükségesnek látjuk, de a nemzet jövőjének, nem pedig a demagogiájának javára.

Azt mondják, hogy ebben az országban nincsenek szabadságjogok. Akik visszaemlékeznek az októberi időkre vissza fognak emlékezni arra a szomorú időre, amikor ebben az országban mindenkinek joga és szabadsága volt, csak a tisztesség embernek nem.

Azt mondják, titkos fegyverkezés folyik. És ezzel fenyegetjük szomszédainkat. Ez csak Európa együgyűségére való pályázat. Amikor az utolsó három évben átértük a két királynycsót, akkor ki fenyegette meg a szomszédainkat, nem a szomszédok fenyegették meg Magyarországot bemasirozással? És most az utóbbi időben, amikor a román határon határincidenseink voltak, vajon mi voltunk azok, akik hadsereget vonultatunk fel? Vessük össze az erőviszonyokat.

Nekünk 35 ezer emberünk van fegyverben, a szomszédaink béke államánya hat-hétszáz ezer ember, amely háborus mozgósítás esetén két és félmillióra emelhető fel. Ami béke hadseregünk sincs felszerelve azokkal a fegyverekkel, amelyeket a trianoni szerződés biztosít, szomszédaink költségtetésé duzzadozik a hadsereg számára szükséges kiadáóktól.

Ép így állunk az irredentizmus vád- Magyarországi hadi kiadásai kisebbek

mint Ausztriáé, míg szomszédaink hadi kiadásai nagyobbak a lakosság fejtszámára átszámítva, mint Németország hadi kiadásai voltak a világháboru előtt.

En az irredentizmust a gyengülőhazaoságnak nyújtott injekciónak tartom. A határon túl lakó magyarok bizonyára meg fognak maradni magyaroknak, bizonyára ragaszkodnak nemzetiségü nyelvükhöz, magyar kultúrájukhoz. En, mint a felelős magyar kormány elnöke semmiféle megmozdulást, amely Középeurópa békéjét fenyegetné, éppen magyar szempontból nem tűrnék meg. Legyen vége a vádaskodásnak. Mert a Középeurópa helyzetét nem javítja, ez lehet jó arra, hogy ellenünk hangulatot keltsenek, hogy Magyarország jogos követeléseinek teljesítését ideig-óráig kitolják de minél inkább sikerül ez által Magyarországi jogos követeléseinek elhatalosztatását keresztülvinni, annál súlyosabbak lesznek ennek következményei, nemcsak erre az országra, de egész Középeurópa gazdasági helyzetére is. A népek bár háborút vívtak egymással, a békekötés nemcsak lelki, de gazdasági szolidaritásnak is kell követnie.

Be fog következni nemcsak az az idő, mikor nemcsak mi hirdetjük ezt, hanem Európa és a kultúra és civilizáció élén haladó nagy nemzetek is, ennek a megvalósítására igyekeznek. Erre az időre tartuk szárazon a puskaport, ami alatt megint nem valódi puskaport értek, hanem azt kulturális és nemzeti szempontból véve.

mert ha a magyar ügy Európa nagy nemzeti előtt végeredményben diadalmaskodni fog, akkor bekövetkezik az az idő, amikor eljön az, amire mindannyian törekszünk, a gazdasági egyensúly és szociális béke megaiapozása.

A miniszterelnök beszéde végén a földreform kérdéssel és a mezőgazdasági hitellel foglalkozott.

Földreformra szükség van mondotta és ennek végrehajtása sürgőssé vált. Hangsúlyozni kívánom azt is, hogy nem forradalmi mentalitás szölgálatának kedvéért csinálunk földreformot, hanem azért, hogy a birtok megosztást ebben az országban az egész nemzet javára egészségesebbé tegyük. A novellára elsősorban azért van szükség, hogy a végrehajtást gyorsabbá tegyük. Szükség van a novellára, mert a végrehajtás rendjén egyes végrehajtó közegek között, az értelmezés tekintetében egyik vagy másik ponton nézeteltérés merül fel. Szükség tehát a végrehajtás egységes szempontjainak biztosítása. Amikor ezt hangsúlyozom és egyik oldalon garanciát vállalok azokkal szemben, akik földhöz juttatandók, hogy tényleg földhöz is fognak jutni, a mennyiben a törvény szerint földhöz juthatnak, a másik oldalon garanciát vállalok abban a tekintetben, hogy semmiféle szélsőséges demagog jelszavaknak sem a kormány, sem annak elnöke, sem a földművelésügyi miniszter, sem a párt hozzá nem járul, ugyanekkor egy külön intelmet kell intézem azokhoz, akik igényt tartanak és azokhoz, akik ki-ajátítást szenvednek. Az egyiknek azt mondom, hogy gondolja meg mielőtt igényt támaszt, mert könnyű egy népgyűlési beszéd meghallgatása után jelentkezni, ennek könnyen lehet az a következménye, hogy ezek az urak két-három év mulva tönkrementen fogják visszaadni a földet. A másik felszólítást a földbirtokos társadalomhoz intézem, hogy ők a maguk részéről biztosítottakat kaptak a tekintetben, hogy a kisajátítás folytán nem fognak szenvedni, hogy az üzemvitelük nem válik lehetetlenné, akkor gondoskodni köte lesnek arról, hogy saját birtokukon a termelést fenntartsák. Ennek az országnak végre is arra van szüksége, hogy nyers terményeit saját maga dolgozza fel. Ha a magyar állam, a kormány és a társadalom harmonikus együttműködve igyekeznek e tekintetben előrejutni és letesz a magyar társadalom egyrésze arról, hogy mindenért csakis a kormányt tegye felelőssé, akkor el fog következni az az idő, amikor együttes erővel és ennek az országnak dolgait előre tudjuk vinni.

Ezután Veres Ferenc képviselő tartott beszédet, amelyben egyetértés és összetartásra hívta fel az egybegyűlt polgárságot.

A jelen voltak hallani akarták Kállay Tibor pénzügyminisztert is, aki rövid beszédben megköszönte azt a szeretet, amellyel mindig fogadták.

Kijelentette, hogy hiszi és reméli, hogy az a munka, amelyet a kormány kifejt, meg hozza a maga gyümölcsöt. Ehhez csak két előfeltétel szükséges.

Az egyik a külföld megsegítése, a melyre most már legalább a nagyantant államait illetőleg úgy hiszi számíthatunk. A másik az, hogy itthon olyan munkát fejtünk ki és olyan áldozatkészágot tanúsítunk, amely a viszonyaink rekonstrukciójához szükségesek.

Most, amikor az alföldön érik az új devizaközpont, amely a külföld számára való fizetési lehetőségeket adja nekünk, hitet és bizalmat fejezi ki a reager kormányban, a magyar főgazdaságban és ezzel az egész magyar állam rekonstrukciójában.

A népgyűlés a Himnusz hangjal mellett ért véget.

Keresztes Erzsébet erdélyi menekült nő a miniszterelnöknek egy gyászfértóval bevont fehér rózsacsokrot nyújtott át, amelyért a miniszterelnök meghajolt szavakban mondott köszönetet. Ezután a miniszterek megtekintették a vármegyeházán a híres Jósza muzeumot, majd a vármegyeháza dísztermében együttessen fogadták a miniszterelnök az egyházak, egyesületek, vármegye és városi társadalom küldöttségeit.

Fél kettőkor kettőszáz terítékes bankett volt, amelyen a főispán a kormányzó, Liptay Béla pedig a miniszterelnököt köszöntötte fel. Kovács Elek dr. a miniszterekre és politikuskokra mondott felköszöntőt.

A bankett után a miniszterelnök Nyírbátorba ment, ahol megtekintette az ősi református templomot és a Báthoryak sírját. Innen Kállósemjénbe ment, ahol a főispán vendége volt.

A miniszterelnök a hétfői nap folyamán megtekintette a nagyhalászi tiszparti halászatot és hétfőn este indult vissza a fővárosba.

Térzene lesz csütörtökön.

A debreceni m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara csütörtökön délután 6-7-ig a következő kiváló műsorral terzenét tart.

1. Pikáns lapok: Komzák.
2. Symphonia nyitvány, a Szép Galathea operából: Suppé F.
3. Magyar ábránd: Bachó.
4. Sonvenir de Herkulesbad, keringő: Pazeller.
5. „Szép vagy Magyarország”: Vincze Zs.
6. Debreceni induló: Nőth A.-tól, melyet a közönség óhajára régi magyar népdalokból katonai indulónak most hangszerelt.

GAZDÁLKODÓKNAK
alkalmas, Timár-
utca 11. sz. HAZ eladó.

Eladó ingatlanok

Öndődon 4 kat. hold. Busi-utca 18. számú ház beköltözhető 2 szobával. Timár-utca 52. számú ház. Eötvös-utcában 4 modern szobás Simonffy-utcában beköltözhető 3 szobás, Belvárosban modern 4 szobás beköltözhető ház és Nyomató-utcában építkezésre alkalmas értékes telek.

Bővebbet:

Hock József,
vármegyei t. főjegyző Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája
Debrecen, Szent Anna-utca 4. sz.
Telefon: 14-76.

Ujdonságok.

A törökök békét kötöttek

Berlin, jul. 9. Mint a lapok Lausennéből jelentik a szövetségesek delegációját és a török delegációt annak a meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy a Kelet békéjét most már megkötötték.

Izmed basa a hírlapíróknak a következőket mondta:

— Közülhök a nagyvilággal, hogy a béke biztosítva van.

A kormányzó ur köszönete a Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztályának. Mint annak idején megírtuk, a Liga debreceni osztálya múlt hó 24-én tartott közgyűléséből üdvözlő táviratot küldött a kormányzó ur ö főtisztóságának. A Liga elnöksége erre a következő táviratot kapta: „Keresztény Nemzeti Liga Debrecen. Kormányzó ur ö főtisztósága a Liga ottani osztályának közgyűléséből tölmáscsolt hódolatot köszönettel fogadni méltóztatott. Kabinetiroda.

Cserkészek a Nagytemplomban. A Budapesti Református Keresztény Ifjúsági Egyesület cserkészcsapata a Hortobágyon átvonulva, kedden, f. hó 10-én reggel Debrecenbe érkezik s itt a város nevezetességeinek megtekintése után részt vesz a nagytemplomi délutáni istentiszteleten, melyet ez alkalomból dr. Révész Imre fog tartani.

Nagy idők tanuja. Magyaróvárról írja egyik olvasónk, hogy Dunakilmi helységben a napokban hunyt el Szem Vendel volt 48-as honvéd, akivel a környék legutolsó veresipkás szállott sírba. Az öreg közel száz esztendőlt és még a legutolsó időben is folytatta bognarmesterségét.

Leányával együtt éhen akart halni. Bécsből jelentik: Egy mérnök már régebben elhagyta a feleségét. Az asszony bánatában tizennyolc esztendősen leányával egy hete bezárkózott a lakásba, mert elhatározták, hogy éhen halnak. A kiküldött detektívek betörték a lakás ajtaját és az asszonyt eszméletlen állapotban találták, a leány pedig alig tudott vászoroszni. Mindkettőjüket kórházba vitték.

A Zöldosok Tanintézetnek, az ország legregibb és legismertebb középiskolái előkészítő intézetnek igazgatója f. hó 10., 11. és 12-én Debrecenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bikaszőlősi lakásban d. e. 10 és féltől 1, d. u. 3-5 óráig.

Határátlépés igazolvány nélkül. Domahidy Elemér volt főispán fia István egy nővel Csenger mellett átlépte a határvonalat. Igazolványa rendben volt, de a hölgynek nem volt igazolványa és vissza kellett térnie román megszállt területre. Domahidy állítólag olyan kifejezést használt, amely miatt a határőrség Debrecenbe hozta. Domahidit István erősen tiltakozott a feljelentésben foglaltak ellen, de mert a trianoni békeszerződés értelmében külföldi honos, előzetes letartóztatásba helyezték. Dr. Nagy István ügyvéd, mint a Domahidy védője felfolyamodással élt és a vádtanács óvadék ellenében szabadlábra helyezte Domahidy Istvánt.

A Tisza Észak ker. bajnoki uszónversenyre nevezéseket ma este 6 óráig vesz fel Aczél Imre ker. előadó. Simonffy u. 6. sz., a délutáni órákban.

Még az árvákat is meglopják.

Betörők rabolták meg őket.

Az odurvult lelkek fértelmesen elaljasult bűnösei már az árvákat se kímélik és még ezeket a szegény gyermekeket is meglopják.

Nyíregyházáról táviratban jelentették a debreceni állami rendőrségnek, hogy az ottani Gólya árvaházba ismeretlen tettesek betörték és az árvák ruházatának egyrészt elrabolták. A legáljasabb betörőket mindenfelé keresik.

Magyar athléták győzelme a külföldön

Koppenhága, július 9. Gerő a 100 méteres síkfutásban első lett.

Berlin, július 9. A PSC versenyen atlétáink sorozatos győzelem aratnak. Részletes eredmény:

Zavarok a kisantantban.

Bukarest, július 9. A szerb-román összekülönbözés, a melyet a bolgár forradalmi események által előidézték új helyzet pattantott ki, váratlan és gyors fordulattal diplomáciai konfliktussá fejlődött. A szerb kormány már félhivatalos nyilatkozatokkal hirdeti, hogy a jövőben olyan új orientációhoz nyul, amely Romániára nézve nem lesz kedvező. Ninesics külügyminiszter ebben az

Távolugrás első Molnár 687 cm., magas ugrás első Gásván 180 cm., súlydobás első Csejthey 1303 cm., diszkoszvetés első Csejthey 4168 cm., háromas összetett verseny (100 méter, távolugrás, diszkosz) első Somfay 185 ponttal második Paulen Németország 171.

irányban már meg is tette a kezdő lépéseket. A jugoszláv külügyminiszterium különféle ügyosztályaiban Jugoszláviának az összes szomszéd államokkal való állásfoglalásáról folynak a tárgyaások, amelyek azt mutatják, hogy máris megszűntnek tekintetűk az eddigi diplomáciai összeköttetések, melyeket négy év alatt szöttek Belgrádban.

Visszatértek a debreceni tanítóképzősök Aggtelekről.

A debreceni református tanítóképző intézet egy cserkész csapata dr. Ecsedi István, Péterffy László, Gáspár Albert, dr. Bartha Károly, Székely Győző tanárok kíséretében Aggtelek környékén mozgótáborozást rendezett.

A debreceni fiukat mindenfelé nagy szeretettel fogadták. Miskollon a református főgimnázium igazgatója adott nekik szállást, Jósafón pedig Nyilas Antal a képző volt növendéke várta és fogadta örömmel a lerskészeket. Szombaton megtekintették a 8

kilométer hosszú, gyönyörű szép barlangot, az egész világ csodáját. Ez előtt a szép hegyvidék nevezetesebb helyeit keresték fel. Szombaton éjjel a cserkészfiúk a hegyutakon nagy fátvagyolást tettek, vasárnap délelőtt erős hőségben megmászták a tokaji sátor hegyet.

Jó erőben, egészségben vasárnap éjjel megérkeztek Debrecenbe. Ez a kiandulás tanulmányozási és fegyelmzés tekintetében rendkívül értékes volt a jövő tanítóira.

Uj vonatjártat a füzeshabonyi vonalon. A Máv debreceni üzletvezetősége közli: Folyó évi július hó 10-től kezdődőleg Debrecen—Füzeshabony között az 5522 személyvonat közlekedését becsüntetjük és helyette ugyanazon naptól kezdve 5522-a szám alatt egy új személyvonatot helyezünk forgalomba. Az 5522-a indul Debrecenből 4 óra 23. Óhatpusztaköcsra érkezik 7 óra 09 perckor, indul 7 óra 25 perckor, Tiszafüredre érkezik 8 óra 04, indul 8 óra 24. Füzeshabonyba érkezik 10 óra 02 perckor.

A volt kéményseprő büne. A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Bagoly Károly volt kéményseprőt, akinek a lakásán egy millió korona értékű lopott fehérműt találtak. Bagoly kéményseprés ürügye alatt bement az egyik házba, onnan a másik ház padlására mászott, ahol elkövette a lopásokat. Károsultak jelentkezzenek a rendőrség II. em. 85. számú szobájában.

Ketrecben tartotta a leányát. Seprouból borzalmas esetet hoznak tudomásunkra. A kismartonházi csendőrség arról értesült, hogy egyik ottani lakos, Wolf Józsefné esztendőök óta ketrecben tartja félkegyelmű leányát. A feleletés nyomán valóban meg is találták a szerencsétlen teremtést és pedig Wolffék házában pincéjében és amikor napvilágra hozták, lehetett csak látni, milyen pusztító hatással volt az állatsorban tartás az agyalágyultra: négykézláb mászott a csendőrök elé és beszéd helyett üvöltés szakadt fel a torokból. A leányt ideggyógyító intézetbe vitték, a vadállati anyát pedig letartóztatták.

Hadigondozottak figyelmében. Felkértek azon hadigondozottak, akik a sámsoni gyakorlótéri bérletünkben földet kaptak, hogy f. hó 11-én d. u. 6 órakor Szent Anna u. 12. szám alatt saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg. A Hadró.

A városi fürdő szűnője. Ertesítettük a nagyérdemű közönség, hogy a városi fürdő kedden, szerdán és csütörtökön, a kiemelt és a tartányok felállítására miatt egész nap zárva lesz. Főszámvevő.

Megszökött a többszörös gyilkos kommunista vezér

A debreceni államrendőrséghez az éjjel távirati jelentés érkezett arról, hogy a most felfedezett kommunista összeesküvés vezetője, a többszörös gyilkossággal vádolt Bencze József a bölcskei állomásról megszökött.

Magas, erős termetű, szeme, haja, bajusza fekete. A rendőrség széles körű nyomozást indított utána.

Öngyilkossági kísérlet.

Cibere Antal bűnügyből kifolyólag előzetes letartóztatásban van. Tegnap estefelől lakására kísérték, hogy ott házkutatást tartsanak.

Cibere a kutatás alatt nyakát és hasát felvágta, de gyorsan észrevették, elsősegélyben részesítették s mivel sérülése nem komoly, azon melegeben visszakísérték a fogdába.

Sport.

Birkózás. Ertesitem a DVSC birkózó szakosztályának tagjait, hogy a héten a tréningek szerdán és pénteken lesznek megtartva. Felkérem Markovics József, Nagy Lajos, Cséki István, Erdői Gyula és Offra Albert tagokat, hogy a szerdai tréningen okvetlenül jelenjenek meg. Előadó.

Színház.

Az igazgatóság kezdvéni ohaftván a tisztviselői karnak, ma Hollandi zenecske operettet tűzte ki részükre felhelyarákkal.

Holnap János vitéz, a legszebb magyar daljáték felújítása, a címszerepben Kovács Terussal, akinek Kukurica Jancsi egyik legjobb alakítása. Huska Timár IIa, a király kisasszony Voith lesz.

Vasárnap délután Voith Ilonka, mint Páris fellép a Szép Heléna előadásán.

Kovács Terus, a Csokonai színház illusztris művésznője szombat este tartja idei bucsuját János vitézben.

Hétfőn lesz a színház névtelen hőseinek, a kórus szerény tagjainak jutalmjátéka a Bajadere operett előadása keretében. A színház felkéri publikumát, járuljon hozzá a kultúra e derék munkásai szűnőidei gagepótlásához azzal, hogy jegyet vált a Bajadere és megtölti a Csokonai színházat.

Pánzlőbőrű banditák, befejező 3 és 4 része, ma toljára az Apollóban.

Titkok háza, holnap az Apollóban.

Nyilttér.

Nyilatkozat.

A „Tiszántúli Hírlap” f. hó 10-iki számában „Házkutatás egy debreceni milliárdosnál” címen egy közlemény jelent meg, mely személyemre vonatkozta a valóságunk egyáltalán meg nem felelő tényállást ad elő. Az igazi tény az, hogy én Rosenfeld Endre ellen sikkasztás büntelte miatt feljelentést tettem, mely feljelentéssel szemben más védekezése nem lévén, ellenem hajszaszerűleg utóbb több rendbeli s csupán a hatóságok félrevezetését célzó feljelentést adott be. Ez ügyek mind a bíróság, illetve hatóság előtt jelenleg folyamatban vannak s mivel én teljesen nyugodtan várom az eljárások befejezését, melyek során a valóság kiderítése után tiszta képe lesz egy a Rosenfeld Endre szereplésének, mint az általa ily módon tervezett zsarolási manőver részleteinek, kérem azokat, akiket az ügy, vagy személyem érdekel: függetlenül fel véleményük megalkotását addig, míg a hivatalos eljárások befejezését nyernek és módomban lesz egy Rosenfeld Endre, mint netalán más rágalmozóm ellen a megfelelő megtorló eljárást megindítani.

Debrecen, 1923. július hó 10.

Reichmann Vilmos.

Saját szövetőmből öltöny 69.000, — kosztüm 199.000.

Tegdes János, Péterfia 42. sz.

A Hungária Hengermalom R.-T.

debreceni malma

Homokkert, Bánffy-utca 2.

július hó 20-tól

kezdődőleg kivánságra fe örlőli a behozott gabonát, vagy kicseréli azonnal elsőrangú örményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavol.

Eladó
Hajdúhadháson a 410. sz. igen forgalmas helyen levő ház régi ismert üzlet helyiséggel.

Jöttem — láttam — győztem!
FEMINOL
a jelenkor legfőbb letesebb folyékony fémfeszítőszeres.
Gyártja: Herczeg Géza, Budapest

Hölgyek! Urak! FIUK! LÁNYOK!
Fantom-sampont használjatok! — Nem kell méregdrága hajszesz! A hajatok ragyogó lesz. — Főlerakat Kossuth Illatszertár, Piac-utca 10. szám. :: (Bikával szemben.)

Családi-ház eladó!
Rögtön beköltözhető!
Pacsirta-u. 38.
Három szobás lakás és mellék-helyiségek. Négy ablak az utcái fronton. Vízvezeték és csatorna. Villanyvilágítás. Jövizűt kut szivó-nyomó szivattyuval.
Ára 12 millió korona!
Az eladás felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, s ott teendő le a vételi foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.
Tessenek ezt a házat okvetlen megnezni!!

Cserépkályha,
uj, elsőrangú kivi ebben eladó.
Timár-utca 11. — Telefon 10-92.

Nikkel, réz és lakkozott ::
Lószerszámveretek,
Tömör és préselt
Butorveretek.
Épületvasalások legutányosabban. 0000 Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Alkalmi vétel
a Szent Anna-u. részen!
A Teleki-utca 4. sz. ház
közbejött okok miatt potomáéért **eladó!**
Ma megkaphatja az ezen ház felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában a vendéglővel és az összes vendéglői berendezésekkel együtt
18 millió koronáért!
Ez a ház átnyulik a Homokkert-utca-ra, a Homokkert utcai frontján, — a Bába-képezdével szemben van a város leg-forgalmasabb, legismertebb, legjobb polgári-vendéglője
Igazi aranybánya! A napi bor-fogyasztás 7-800 liter, ami meg-allapítható és kifűnik a borivól is. — Homokkert-utca 3. — A Zsurza-Györy-féle kocsma, most HABINA ur benne a kocszmáros!
Gyönyörű udvarkert. Szökőkutak. — Téli-nyári szaluti. Vendégszobák.
Rögtön beköltözhető lakásokkal azonnal átvehető az üzlet is.
Aki előbb leteszi a foglalót az eladás felett rendelkező NAGY LAJOS országos ingatlanforgalmi irodánál, Veres-utca 9.
Az ő lesz ez a nagy ház tüzeltel és berendezésekkel együtt.
A komo y evő részére mindent felmutogat az ott lakó háztulaj-donos: Kovács János ur!

Középkorú urinő, ház vezetőnőnek ajánlkozik től főz és minden házi teendőit elvégz. Cim a kiadóban. 4427
Mosónő házakhoz — ajánlkozik. Erzsébet-u. 59. 4426
Forgalmas helyen — kocsma lakással, berendezéssel átadó. Cim a kiadóban 4395

Képzett arronó ajánl-kozik házakhoz, vidék-re elmegy. Cim a kiadó-ban. 4422
Egy, esetleg két szo-bás lakást butorral — vagy butor nélkül át-vezzek. Cim a kiadó-ban. 4417
Mosni, vasalni, taka-ritani eljárók uri há-zakhoz özv. Kovácsné, Simonffy-utca 37. 4415
Uradalomba fejős te-henet téli és nyári tar-tásra elvállalok. Mik-lós-utca 38. szám. 4409
Fehér ruha mosást ház-nál vállalok. Győr-finé, Piac-utca 42. 4402
Tizezer koronát adok ha azonnal beköltöz-hető, házmesteri la-káshoz juttat. Cim a kiadóban. 4406
Ekszer beváltó Csapó 12. Arany és ezüst pénz-ek, arany, ezüst, bril-liáns és hamis fog be-váltás, esetleg telefon hívásra házhöz megyek Telefon szám 15-17. 4400
Középkorú urinő, ház vezetőnőnek ajánlkozik től főz és minden házi teendőit elvégz. Cim a kiadóban. 4427
Mosónő házakhoz — ajánlkozik. Erzsébet-u. 59. 4426
Forgalmas helyen — kocsma lakással, berendezéssel átadó. Cim a kiadóban 4395

Kereslet.
Géplakatos, vasas-tergályos tonulókat — megfelelő fizetéssel fel-vezzek. Almási, Miklós utca 17. 4100
Veszek aranyat, ezüst-öt, brilliánsat, antik ék-szerű, zálogcédulát leg-magasabb napi árrban — Grijsch György, Kos-suth-utca 13. saját ház, emeleten. 220
Jó munkás cizmadia segédek felvételnek Ár-pádtér 34. sz. 4106
Egyszerűbb házi k.s-aszony vidékre, jól főz, takari, jó bűnsműd le-resteik. Hirlapiroda Szé-hényi-utca 6. délután. 4430
35-50 holdig bérbé vagy felesbe keresek fe-kete földet. Cim a ki-adóban. 4179
Csizmadia segédeket felvesz Erdélyi, Ra-kovszky utca 12. 4249
Egy kisasszony kel-mefestő irodába felvé-tetik. Péterfi 30. 4424
Jobb megjelenésű ár-valetány, gazdasszonyt állást keres, egy magá-nos urnál vagy kisebb családnál. Hatvan-u. 1. Szűcsné. 4423
Kocsisok, jó fizetéssel azonnal felvételnek. — Teleki-utca 100 szám. 4354
Egy bejáró minden-es felvétetik. Arany János utca 11. I. ajtó. 4420
Podrászegéd jó mun-kás felvétetik. Petőfi-tér 6. Bukovits. 4405
Takarítónő kereste-tik. Cim Nyil-utca 115. szám. 4372
Munkás leány felvé-tetik. Kossuth-utca 18., keresztt épület. 4429
Szakácsnő falura, ke-resztény fiatal párhoz felvétetik jó bizonyít-ványokkal, esetleg kis gyermekével is. Megbe-szélés délután, péntek-ig. Csapó-u. 4. emelet 4428

Igás kocsis azonnal felvétetik. Szent Anna-utca 64. 4419
Egy natal cipészsege-det felveszek. Gónczy József, Árpád-tér 21. 4412
Podrászegédet, ál-landó munkára és 1-et vidéker fölvesz Kárpoli Eötvös-utca 64. 4413
Szakács tanuló fel-vételük a Gambrinus-ban. 4410
Tíz fekvő gyermek kocsit, párheti haszná-latra keresek Bathya-nyi-u. 10. Etkezde. 4401
Takarítónő keres dr Liedermann Egyház-tér 3. föld zint. Elkez-kezhetni délelőtt 9 órá-ig. 4404
Keresek megvételre jókarban levő gyermek kocsit. Cimét a kiadóba kérek ár feltüntetés-sel leadni. 4337
Boros hordókat meg-vételre keresek Vojth fűszerkereskedő, Had-házi-uton 12. sz. 4394
Kereskedő tanuló, fűszerüzletembe felve-zek. Vojth, Hadházi-ut 12. 4393
Megbízható bejáró ta-karítónő keresek — könyvvél, lehetőlg az-onnali belépésre, Piac-utca 34. I. 5. 4396
Elveszt Kőlessey-ut-cától a Kossuth tere-ig egy sötétbarna se-lyem napernyő, becsü-letes megtaláló illő ju-talomban ré zesül. Kől-csey-u. 8. Bőszörményi Pálné. 4399
Egy fiatal pár ház-mesteri állást elfogad-na, akár azonnal is. — Cim Diószegi-ut 4. sz. 4398
Egy millió háromszáz ezer korona kölcsönt — keresek egy hónapra, magas kamat mellett, biztosíték an ingatlan-ban. Ajánlatot kölönőn jelíggel a kiadóba. 4397
Bejárónő keresek. — Kossuth 67. 4373
Bejárónő azonnal fel-vételük. Jelentkezni Ba-ross-utca 15. sz. kapu alatt jobbra, délelőttön ként. 4421
Elsőrendő cipész zic-munkásokat női mun-kára fölveszek. Halköz 4. Pollák. 4374
Főzőmindenest, kere-sek Hungária malom igazgató. 4375
Bejáró leány délutáni órákra kerestetik. — Kigyó-utca 25. udvari-lakásban. 4378
Egy öreg ur 40-45 év körüli házvezetőnőt, ki mindent maga végez, keres. Komlósi-ut 41. 4388
Bejárónő kerestetik. Pataky, Csapó-utca 19., kereszttépületben. 4379
Gyakorolt harminc-év körüli vasestergá-lyosság azonnali be-lépésre kerestetik. — Tranka Gépműhely. — Barna-utca 3. 4385

Butor vevők, Varga-utca 1. Szent-Anna sar-kán butorraktár és kárpitos műhely nyitni Rendeléseket, javítaso-kozt is vállal. 3901
Négyülékes családi hintó alkalmi áron el-adó. Riesz Henrik kocsi-gyár. 4167
Eladó beköltözhető szép cslaádi ház istál-lóval, 900 négyszögöl kerttel, mindenféle ké-nyelemmel ellátva, Ge-rebly telep, Irén utca 4. 4051
Eladók mindenféle bu-torok, diványok, fotelek tükrök, gyermekkocsik Hhonettszékek, Hatvan utca 34. 4047
Erzsébet-utca 23. sz- alatt eladó egy szoba, honyha és előszoból álló száraz pince lakás, — egész világos butorral együtt. Megtekinthető: bármikor. 4823
Csukás László, Kaba, Zrinyi-u. 056 szám alatt 600 négyszögöl telek, 4 szoba, 2 konyha, 8 lóra-való istálló, boros pince és több mellék épület-tel jutányos áron azon-nal eladó. 438
Festékes hordó eladó Arany János-utca 47 sz- alatt. Permetezésre kü-lönösen alkalmas. Is
Egy zakat öltöny, ki-fogastalan állapotban 65000 koronáért eladó. Gulyás, Apaffy-u. 18. 4382
Eladó modern ház, — beköltözhető 4 szoba, konyha, speiz, pince, — szobaglozett. Vízvezeték villany. Villamos meg-állónál. Apaffy-utca 129. 4392
4 darab 25 literes te-jes kanna eladó és egy kis koci eladó. Érte-kezni Eötvös-utca 55. szám. 4380
Boros, új tranzportí boros hordó eladó husz Pataky, Csapó utca 19. 4376
Eladó egy nagyon szép ebédli szekrény, pohár-zekrény, asztal és más vegyes butorok. Domb-utca 20. sz. 4407
Használatlan kőrisfa háló sürgősen eladó. — Fazekas Mihály-utca 6. szám. 4389
Eladó jó karban levő ebédli asztal, 4 székek egy szurke konyha szekrény, Schurda-féle pedálos cimbalom és 2 virág állvány. Cim a kiadóban. 4414
Eladó ülő, fekvő — gyermekkocsi, diszes — hosszú dunnahuzat. — Károly Ferenc József 7. 4411
Eladó ház, Csillag-u. 32. sz., 2 szoba, konyha üzlet. Beköltözhető. — Egy Pathé grammofon 45 lemezzel. 4403
Egy női ezüst karóra egy előszoba falóra el-adó. Csonka-utca 11. 4391
Sürgősen eladó ház, a Vendég-utca 38. sz- azonnali beköltözhető lakás, 2 szoba, konyha és pisce, sertésül és ka-mara, jutányos ártért megkapható. 4418
Villany motor 1 két-tized hp. eladó. Péterfia 30. Koncz. 4425
Föld 78 holdas, most feleterméssel eladó tí-zenkett: millióért. Csak komoly vevővel tárgya-lok és 50 hold huszon-negy millióért. Pataky Csapó-utca 19. keresz-t-épület. 4408

Eladás
Két vaságy, sodrony betéttel eladó. Cim a kiadóban. 40
Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, speiz azonnali átadó. 4420
Föld eladó. 12 holdas is van. Feles bérbeadó egész közel, bérbeadó 35 hold fekete. Pataky, Csapó-utca 19., keresz-t-épület. 4377 épület. 4408

Kevesebb pénzbe kerül
a kávéja, ha babkávét és pótlék helyett az újfaja „ENRILO“-ból készíti. — „ENRILO“ tökéletesen pótolja a babkávét. Erősebb, izletesebb és ezen felül még rendkívül olcsó is. Eme külön-legesség minőségéért, gyártójának, a **FRANCK HENRIK FIAI** cégnek világhire szavatol.

Levelezés
Egy 35 éves hentes segéd szeretne házasa-g céljából megismer-kedni hozzáillő fiatal özvegyvel vagy hajadon-nal leveleket „Hentes” jelíggére kérek. 4387
Ajánlat
Kiadó két butorezött szoba természetbeni fi-zetésért. Cim a kiadó-ban. 34
Gyermekhez cselédek alkalmazok Bethlen ut-ca 4. 4388

Százhatvanhárom k. hold területű kitűnő szántóföld haszonbérbe adandó. — Feltételeket közli dr. Gergely Jenő ügyvéd. 4242
Kiadó egy szoba, — konyha, spájz, veranda butorral buzavallutában Cim a kiadóban. 4237
Hölgyek! szabázzatra tanulókat elfogadok, — ugy női és fiu ruha var-ra is. özv. Halászné, Faragó utca 18.. 4384
Kész divány és hen-cser kapható és min-denféle kárpitos és pap-lanos munkákat a leg-jutányosabban készítem Erdős kárpitos és pap-lanos, Simonffy u. 11. 4230

Feszmerők, delejgyuj-tók, orvosi villamos ké-szülékeket gyárt. javít-vez, elad, cserél. Vil-lamos szerelési anyag-ok és izzó lámpák a leg-olcsóbb napi árrban Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Derbecen, Széche-nyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló fel-vételük.
Piac utcai irodahelyi-ség, telefonnal, külön be-járáttal, azonnal elfog-lalható „Iroda” jelíggé-re ajánlatok a kiadóba. 4390
Szoba, konyhás ud-vari lakás elcserélendő Széchenyi utca 41. sz. 4245